

反差教会了我

太阳公公迷迷糊糊地上班，并未完全将自己的温度传递下来。微风徐来，打在我的脸庞上，好不惬意。我坐上了通往研学之旅的车，十分兴奋。研学之旅，在我的想象中，那就是游山玩水，吃喝玩乐。我还不知道，后面的反差会有多大。

过了差不多一个小时之后，我们便到了研学基地，每个人都在讨论这次研学活动，聊得很欢。可是，站在前面被他们忽视很久的教官，突然大喝一声：“安静！”

由于他那雷霆般的声音极具穿透力，大家瞬间安静下来。我们这才开始注意教官，也才开始正视这次研学。

教官让我们先放好行李，然后下来集合。之后的活动，让我发现这次的研学活动并不是让我们来玩的，而是来“整”我们的——

首先是整理内务。呃，通俗来讲，就是打扫清洁，还好，还好，我在家干过卫生，不难，不难。可这叠被子，为啥一定要叠成“豆腐块”呀。头两天，我们叠的被子，塌的、歪的、圆的，啥形状都有，就像河滩上奇形怪状的石头。

教官看见我们叠的被子之后，一边摇头，一边叹气，一边往外走。第三天，我的被子，已经不再让教官摇头叹气了，嘿嘿，我的领悟能力不差嘛！

其次是站军姿。“立正”“稍息”“立正”，看似简单的口令，做起来，却格外费劲。站军姿站了五分钟后，我小腿僵硬，整个人动弹不得。

让我印象最深的活动，还是“团队浮桥”。这个“团队浮桥”，听着简单，实则危险。它的过程是这样的：一条差不多一米多长的木板，它的两边分别由两个人扛着，在这两个人紧挨着的一侧，又有一对伙伴用肩膀扛着同样大小的木板，这样，一块块木板叠

在空中，就像空中有了一条铁路，哈哈，这是一条铁路浮桥！更像一条放倒的梯子。其余的人嘛，不必多说，自然就是从“梯子”上面爬过去喽！木板的旁边还有安保护队长——他是在有人落下去的时候接住落下去的人，避免出现有人受伤。

我们的教官在活动前，反复强调，如果没打好木板，那是很危险的。教官又讲解了诸多安全事宜后，我们便开始了活动。

木板自身不重，但一个同学上去以后，她双手按着前一节木板，双膝压在后一节木板上，那就相当于四名同学要举起一位同学的重量。我们班的“千斤小姐”可不少啊！那些扛着木板的同学咬牙坚持，鼓着腮帮子，头上糊满了汗珠，阳光照在他们的头上，汗珠反射出钻石一样的闪光。他们双手按着肩上的木板，尽力不让木板摇晃，拼尽全力送自己的“战友”一个接一个“过桥”。树随风摇曳，鸟放声歌唱，班长把手放在嘴边大声喊着：“五连，加油！”

看着班长拼命喊着“加油”，看着同学们咬牙坚持，我没有办法不喊“加油”。同时，我明白了这个道理：责任再重，责任再难，我们也要扛着，因为它我们的责任，扛起责任的人，才会受到别人的尊敬！

如今，为期五天的研学之旅已经结束，可那那声声的呐喊，那咬牙的坚持，我无法忘怀。我想象中的研学，和真实的研学反差太大了，但正是这样的反差，教会了我一个做人的道理：自己的责任，要自己扛着！

湖北省仙桃市
第三中学203班 文思怡
指导教师 林丹

特别的中秋

中秋的夜晚，一轮明月悬在天空中，桂树挂着轻纱般的薄雾，缠绕着清冽的冷香。月光照耀下的我，站在青衣江边举目远望，独自一人，显得格外孤寂。

在这家家户户都团团圆圆吃月饼赏月的时候，爸爸妈妈却不在我的身边，这还是第一次发生。事出有因：

9月5日，泸定县发生6.8级地震，紧挨着的石棉县成为重灾区。妈妈第一时间去抗震救灾，很快，爸爸也赶赴石棉县支援。

江畔呜呜的风声，倾诉着我的失落。一抬头，像冰一样又白又亮的月亮映入眼帘，或许此时，爸爸妈妈也在看着月亮，那我们不算团圆呢！爱车环保根本不需要加油，它的能源主要是来源于太阳能。爱车还有一个最为神奇的功能，那就是车身上有一个“特殊装置”，能够把空气中的有害气体迅速吸入，快速转化成运转动力，并为车内乘客输送最新鲜、最健康的氧气。

突然，手机铃声响起，一把将我拉回现实。我连忙接通电话，里面传来妈妈的声音，像月光一般的温柔。妈妈让我乖乖在家，听婆婆的话……我对妈妈说：“妈妈您放心工作，我会

四川省雅安市雨城区
第四小学五年级六班 赵文心

未来的神奇小爱车

二十年后，我终于拥有了真正属于自己的第一辆神奇小爱车。

爱车可以变色。根据季节冷暖变化和周围环境需要，自由变化车身颜色，还可以控制车身的透明转化成运转动力，并为车内乘客输送最新鲜、最健康的氧气。爱车速度很快，最快可以达到每小时300公里呢！出行方便快捷，即使到很远很远的地方也花不了多长时间。当然，我上班从不担心会迟到。我的爱车不需要人工驾驶，只需要把目的地输入屏幕，它就会自动识别并选择最舒适、最便捷的路线，安全抵达。

爱车水陆两用，不仅能像游船一样水上漂，还可以像潜水艇般潜入水底好几百米呢！把车身瞬间调节为透明，就可以在美丽的海底世界尽情游玩……如果有兴致，还可以操作控制台上的蓝色按钮，小小机械手会伸入水中，灵活地捡拾小海螺……

爱车即房车。简直就是一个小套房，有客厅、卧室、书吧、餐厅、厕所……使用起来可方便了，还会根据乘车人数自由调节各个空间的大小呢！白天可以铺开防紫外线的车顶，晚上可以透过透明车顶数星星……

我的爱车真的很神奇吧？你们喜欢吗？欢迎乘坐免费体验哟！

重庆市开州区汉丰第一小学
三年级4班 何昌霖
指导教师 张玉萍

“战痘”青春

人生本就是一场永不停息的战斗，只有在不断战胜自己后，我们才会真正的成长。——题记

都说人生乐谱中，“青春”是独一无二的华彩。青春期的我们是无忧无虑的，是思想转变的关键时期。这时候的我们悄悄学会打扮起来，开始在意他人的眼光。受到别人的赞美固然是愉悦的，但总会有“小惊喜”突然出现，令我们猝不及防。

“糟了！这……这是什么？”一个夏日的早晨，我像往常一样到洗手间洗漱，猛地发现镜子中，自己的额头上方傲然挺立着一颗红色的痘痘！难道……我终究是被恐怖的红色不明痘状物侵略了吗？我倒吸一口凉气，迅速拿出洗面奶企图围困顽抗，谁知，那痘不但没有减少锐气，反而变得更加嚣张了，愈来愈狠地闪烁着令人绝望的红光，似乎在不断扩大自己的领地。见此情此景，我的心中真可谓七上八下。“怎么办？待会还要去学校呢！要是被其他同学发现……”我无助地盯着镜子中出现在我额头上的不速之客，如临深渊。奈何要赶点到校，我只好匆匆拂下几丝碎发，妄想能在众人犀利的目光下“逃过一劫”。哎，我算是体会到了被“痘”控制的恐惧！

一路上，我都不怎么敢抬头，还时不时地左顾右盼，生怕有路人发

现我的小心思。本想尽可能不起眼地从大马路上溜过去，却因为我那一系列猥琐的小动作惹得更加引人注目。好不容易挨到班级里，低着头走向座位时我还暗自庆幸没有人注意到我，可惜好景不长，“噢，同桌啊，今天情绪这么低落啊！”可恶，是我那大惊小怪的同桌小王。我愤愤地转过头去：“没……没什么。”奈何他的好奇心十分强盛，硬是把我头掰了回去，随即惊呼一声：“哇，咱们的语文课代表同志也长痘痘了呀！”随后他就幸灾乐祸地大笑起来。

“我可真感谢你免费帮我做了‘宣传’！”我没好气地说，恼火得恨不得找个缝儿钻进去。后来班里有几名女同学悄悄地走到我的周围，小声道：“看来你也收到‘上天礼物’了呀！”我不解：“你是说这个讨厌的痘痘么？”为首的小赵说：“哎呀，这可是青春标志性的象征啊，它就是传说中的‘青春美丽疙瘩痘’，不管怎么说，恭喜你加入我们‘战痘团’啊。”“战痘”？我扫了扫她们微笑的脸庞，发现了那些雄赳赳气昂昂的“红士兵”，立刻就明白了，心里感到又是轻松又是无奈——跟我“同病相怜”的还有不少伙伴嘛，一起“战痘”也会比较轻松。

“唉，我跟你讲啊，抗痘用这种乳膏很好的……”这种洗面奶也有效啊……”“而且不要熬夜！”放学路上，

“战痘团”的姑娘们聚在一起，兴高采烈地分享着自己的“战痘”过程和心得。“对了，还有就是千万不能吃刺激性强的食物和甜食！”小陈大声说道。我在心里默默叹了口气：哎，可怜我的味觉细胞将在很长一段时间里不能享受我最爱的甜食了。不过，为了美丽，为了战胜可恶的痘痘，放弃几种食物算不了什么！“战痘”是一个艰辛而又漫长的过程，想要战胜痘痘，那就一定要勇于坚持才行。

转眼一个月过去了，我与“战痘团”的同志们从未停止过与痘痘大军的抗争。虽然在我的脸部各个地方都可能时不时地冒出几位新上任的“红士兵”，但它们的气势已经不敌当初“老兵们”的放肆了。果然，与做任何事情一样，坚持就是胜利！我再次站在镜子前，盯着右脸颊上新冒出来的几颗小痘痘，心中早已对此淡然。突然想起第一次与“痘军”交锋的场景，以及当时内心的慌乱、紧张，我不禁“嗤”地笑出声来，当初的我多么脆弱不堪啊！

“战痘”只不过是成长路途中的一件小事，成长过程中还有很多未知的纷扰吧，可能人生正是如此，我们不断地闯入未知地带，再努力地走过去，成就精彩的自己。

江苏省泗洪县泗洪姜堰
高级中学高三(1)班 乔镜伊

结缘海茵老师

我与海茵老师的结缘，完全是一场偶然。

2021年4月30日，我参加了共青团陕西省委、省林业厅、省青年联合会主办的“大美秦岭 熊猫陕西”e路诗语“云”征文活动颁奖典礼，主办方邀请了海茵老师。我与海茵老师早就有缘却素未谋面。那次学校借借举办首届校园艺术美食节之名与省朗诵协会达成共建青少年朗诵基地合作意向，作为从事播音主持工作35年，全国“金话筒”银奖获得者，有着“全国演播艺术家”称号的陕西秦斗级人物，自然也在邀请之列。只因我那时贪玩、贪吃，并没有好好欣赏老师饱含深情的朗诵，与老师交臂而过，但在同学们的一片叫好声里我牢牢地记住了这个名字。

爸爸就不一样，他从小喜欢文学，可以说是伴着海茵老师的文学朗诵长大的，既熟悉又陌生，熟悉声音却从未谋面。他们那个年代科技落后，物资匮乏，尤其是电子产品。唯一比较普及的当属半导体收音机，外表似一大木匣子，极为笨拙，根本无法比拟如今花样众多且小巧玲珑的便携收音机。音质常常是时好时坏，更谈不上什么调频立体声，但却是那时候人们的挚爱。在爸爸

年少时，这神奇的木匣子就是最好的宝贝，它能传来各种各样的声音，

有新闻，有戏曲，有故事，更有农业知识等，老少青总能找到自己喜欢的节目。海茵老师是那个年代陕西播音的主力。用现在的话说就是吸粉最多的主播。

看了现场节目单获知海茵老师要来，我很是惊讶。崇拜了海茵老师几十年的爸爸，更是按捺不住激动，不停地给我说着与海茵老师结缘的前因后果，一个劲地鼓动我和他，一定要与老师合影留念。典礼现场，幕布绚丽，彩球引路，工作人员紧张而忙碌，接洽出席人员，彩排节目流程，等待上台演出的学生早已坐满会场一角。此刻，孙维老师陪着一位老师步入会场，红色的外套，一米六的个子，面容和蔼，精神抖擞。爸爸戳了我一下，瞧那个老师，一定是海茵老师。

朗诵节目的开始验证了我们的猜想。海茵老师原本朗诵的是一首环保长诗，却被组委会临时换成此次征文“一等奖”作品，也就是我的文章。爸爸很是高兴，像是中了百万大奖，本来想着跟我能见到自己敬仰的海茵老师，已经是今生难得的事。更没有想到女儿的作品，能被海茵老师朗诵，真是出乎意料，惊喜地

举着手机拍着不肯撒手，生怕漏掉每一个值得纪念的瞬间。

海茵老师说了临时更换朗诵作品的原因，并谦虚地说自己没有预先熟悉作品，直接上台朗诵，生怕达不到作者表达的意境，不妥的地方还请小作者及观众包涵。海茵老师一开口，我就被她那清晰圆润有亲和力的声音所吸引，她抑扬顿挫的朗诵，配上调皮的童声处理，将我的作品朗诵得活灵活现，不仅优美幽默，而且充满童趣，逗得台下的观众一阵一阵哈哈大笑，我都在怀疑，这能是我写的作品吗？怎么如此富有生活气息。最后，海茵老师和孙维老师一样，将自己朗诵作品的作者请上台互动，还非常客气地征求我对她的朗诵评价，并询问了我学习及写作情况，勉励我奋进，坚持继续写作。

虽然颁奖典礼已经过去了许久，但每每听着爸爸那录制的不专业的音频，和看到难忘瞬间的留影，真心地感谢海茵老师，二次创作赋予我作品更多精彩，激励我写出更多优秀的作品。

陕西省西安市东城第一中学
九年级七班 闵诗睿
指导教师 闵保华

我的小秘密

我有一个小秘密，它助我成长，使我变得更加懂事和坚强。

疫情无情，人有情。2020年，一场突如其来新冠肺炎疫情影响，打破了人们平静的生活，全国上下万众一心抗击疫情，有的献出了时间和汗水，有的献出了金钱和物资，有的献出了知识与智慧，有的甚至献出了宝贵的生命。复课以后，学校发起了支持抗疫募捐，同学们都积极参与……而我，什么也没捐，至于其中的原因嘛，这也是我的一个小秘密。

我的妈妈是一名护士，疫情暴发时，她全身心投入到工作中，重点人群监控、入户检测、后勤保障、公共场所消毒……无数重担压在妈妈身上。她的时间绝大部分都用在工作上，有时半个月都回不了家，我甚至感到，自己成了一个没有妈妈的

孩子，一个人偷偷哭泣了好多次。

爸爸的工作单位也是疫情防控的前沿单位，每天除了工作还要参加值守和志愿服务。有时爸爸妈妈都不在家，我一个人在家用泡面解决晚饭，因为害怕而通宵难眠。后来我跟着爸爸到单位值班室，和爸爸一起工作、学习、生活。一开始，我对妈妈忘我地参加防疫工作抱着强烈反对态度，为什么别人的妈妈就能陪自己的孩子！电话里说了无数次，忙完就回来，她什么时候才能忙完呢？

后来我陆续看到了一些新闻，某民警为了抗疫屡过家门而不入，某志愿者因过度劳累晕倒在抗疫一线……他们都是些平凡的人，但是他们做出了多么伟大的事情啊！而我却那么自私。

从那以后，我开始锻炼胆子，一个人在家也不怕；我开始学习做家务，扫地、洗碗、洗衣服……都学会了；我开始学习宽慰妈妈，电话里我告诉她：“妈妈您别着急回家，我和爸爸很好，我啥都能做了……疫情结束我们就能团聚了……”我听到妈妈哽咽地说：“女儿，你真乖，你长大了，妈妈真高兴……”

讲到这里，相信你已经猜到了我的小秘密，那就是我把妈妈给“捐”了！虽然曾经我有过失望和伤心，但正是这个小秘密，让我看到了责任与担当，它将伴我更加健康地成长。

四川省攀枝花市
第十八小学校六(5)班 蒋园元
指导教师 袁冬梅

我的老师会「变脸」

“悲喜喜怒无言语，胜却滔滔丽妙词。”这是诗人对川剧变脸的褒奖。川剧演员一举手一投足之间，就能把生旦净末丑等形象展现出来。变脸可不只是演员的专利，我的班主任兼语文老师也深得变脸的精髓。

班主任姓张，常年留着齐肩短发，戴着黑框眼镜，穿着紫色衣衫，脚蹬千层底布鞋。有同学问她干嘛不穿点好的。她总是对自己很小气，搪塞道：“能穿就行。”但是，每到开学季，她却对同学们很大方，自掏腰包给每人送上一套精美的图书。有同学问她花了好多钱吧，她却说，不多不多，这点钱花得值。

张老师喜欢左手杯子，右手教鞭，腋窝夹着课本来上课。她非常善于“变脸”，心情不错时，她会把茶杯、教鞭和课本，有条不紊地放在讲台上，微笑着说：“上课。”要是心情不美丽，就会在讲台上弄出异响，板着脸，梗着脖子，短促地说：“上课。”

有一次语文课，张老师皱着眉头走进教室，环视一周，眼里分明散发着一股浓浓的“杀气”。同学们鸦雀无声，连最喜欢调皮捣蛋的同学也乖乖坐在位子上不敢乱动。“咚”，茶杯顿在讲台上，我们一惊；“梆”，教鞭拍在讲台上，我们再一惊；“啪”，一摞卷子摔在了讲台上，我们第三次惊呆了！

糟糕，难道期中考试，大家考砸了？！“你们知道这次卷子考的成绩吗？”同学们你看我，我看你，很默契地保持沉默。“记得考试结束的时候，我问过你们，一个个自信得很，还跟我说妥妥的呢，结果考得一团糟！一个个知识要点，考前明明都复习到了，结果答题错误百出，到最后，卷子我都不想改了！”大家纷纷低下头，脸臊得慌。

停顿了几秒钟，张老师的语气明显缓和下来，“同学们，有信心是好事，但不能盲目自信。”她换了一张笑脸，“响鼓不用重锤，希望大家能够知耻而后勇。下面，我们一起来订正错题。”我们上课都很专心，暗暗发誓要争气，期末考出好成绩。

张老师爱“变脸”，是同学们的共同认知；爱张老师，也是同学们的真实想法。我们为有这样一位老师而感到幸运。

浙江省新昌县
鼓山小学四年级 周宜莹
指导教师 张炎

征稿启事

《佳作荟萃》开始征稿啦！期待有更多的小作者能积极投稿，快来将你们的优秀作品跟小伙伴们一起分享吧。

要求：体裁不限（包括但不限于诗歌、散文、记叙文、评论、小说、书画摄影作品），字数1500字以内，图片大小1MB-20MB（请发送扫描件）。请在文末标明作者的姓名、学校、班级、指导教师，以及监护人的姓名、电话、身份证号、银行账号和开户行信息，并在邮件标题中注明“未成年人佳作荟萃版”收。

邮箱：
jswmtl@163.com
372952929@qq.com